



Gemeente Oudewater

## Gemeenteraad

Draaiboek voor de openbare vergadering op donderdag 14 december 2017 om 20:00.

Voorzitter: *P. Verhoeve (burgemeester)*

Griffier: *A. van der Lugt*

Raadsleden: *I.P.F. Boreel de Mauregnault (VVD/D66)*  
*J. Broere (CU/SGP)*  
*K. de Bruijn (CDA)*  
*M.C. Geerdes (Onafhankelijken)*  
*R.A. van den Hoogen (Onafhankelijken)*  
*W.K. Knol (Onafhankelijken)*  
*G. Koffeman (CDA)*  
*Y.G. Noordberg (Onafhankelijken)*  
*J.J. de Vor – van de Bunt (CDA)*  
*A.P.M. van Wijk (VVD/D66)*  
*J.W. van Wijngaarden (CDA)*  
*A. Th. Wildeman (Onafhankelijken)*  
*A.J. van Winden (VVD/D66)*

College: *P. Verhoeve (burgemeester)*  
*J.I.M. Duindam (wethouder)*

### 1. Opening en Mededelingen

De vergadering wordt om 20:00 geopend.

De burgemeester staat stil bij het per direct genomen ontslag van de heer S.O. Ypma als wethouder.

### 2. Vaststellen agenda

Het raadsvoorstel 'Aangescherpt bomenreglement 2017' wordt van de agenda gehaald en doorgeschoven naar de volgende vergadercyclus.

Voor het overige wordt de agenda conform vastgesteld.

### 3. Vaststellen besluitenlijst openbare raadsvergadering 9 november 2017

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

### 4. Vragenhalfuur (ex artikel 32 RvO)

Door de CDA-fractie worden vragen gesteld over 'evaluatie zondagopenstelling', 'brief De Woningraat over Schuylenburcht', 'speeltuinen' en 'dossier Westerwel'.

Alle vragen zijn reeds voorafgaand aan de vergadering schriftelijk beantwoord of worden tijdens de vergadering beantwoord door de portefeuillehouder.

5. Lijst van ingekomen stukken

De lijst van ingekomen stukken wordt vastgesteld.

*Toezegging:* Wethouder Duindam geeft aan te zullen nagaan welke reactie is gestuurd naar bewoners inzake brief 'Speeltuin Snelrewaard', opgenomen op lijst van ingekomen stukken bij raadsvergadering. Raadsleden worden hiervan op de hoogte gesteld.

6. Raadsvoorstel 'Vaste aanstelling griffier en eervol ontslag 1<sup>e</sup> plaatsvervangend griffier'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

1. In te stemmen met de vaste aanstelling per 1 januari 2018 van de heer A. van der Lugt als raadsgriffier.
2. In te stemmen met het eervol ontslag per 1 december 2017 van de heer E. Geldorp als 1e plaatsvervangend griffier.

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

*Bespreekstukken*

7. Raadsvoorstel 'Beeldkwaliteitsplan Sint Janstraat / Wijngaardstraat'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

1. Kennisnemen van de ingediende inspraakreacties en de weerlegging daarop;
2. Het beeldkwaliteitsplan Wijngaardstraat/Sint Janstraat vaststellen
3. Het beeldkwaliteitsplan als bijlage onderdeel laten uitmaken van de welstandsnota.

Door de Onafhankelijken-fractie wordt een amendement ingediend dat tijdens de vergadering weer wordt ingetrokken.

Door de CDA-fractie wordt een amendement ingediend, dat unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) door de gemeenteraad wordt aangenomen. Hierdoor wordt het voorstel als volgt gewijzigd:

1. Kennisnemen van de ingediende inspraakreacties en de weerlegging daarop;
2. Het beeldkwaliteitsplan Wijngaardstraat/Sint Janstraat gewijzigd vast te stellen met dien verstande dat de Stedenbouwkundige verbeelding op bladzijde 16 van het Beeldkwaliteitsplan wordt gewijzigd in de bij dit besluit gevoegde verbeelding;
3. Het bij besluit gewijzigde beeldkwaliteitsplan als bijlage onderdeel laten uitmaken van de welstandsnota.

Het gewijzigde voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

8. Initiatiefvoorstel 'Richtinggevend accommodatiebeleid'

Het initiatiefvoorstel wordt tijdens de vergadering door de VVD/D66-fractie ingetrokken.

Door de VVD/D66-fractie wordt de motie 'Richtinggevend accommodatiebeleid' ingediend. Deze motie wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

*Toezegging: De wethouder zegt toe de gemeenteraad uiterlijk een half jaar na de raadsvergadering - dus 14-06-2018 - een reactie te zullen sturen op het dictum uit de motie 'Richtinggevend accommodatiebeleid'.*

9. Raadsvoorstel 'Kaders ambtelijke samenwerking Oudewater – Woerden'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*Het college van burgemeester en wethouders de volgende kaders mee te geven bij de dialoog over het vervolg van de ambtelijke samenwerking tussen Oudewater en Woerden:*

- 1. Oudewater moet te allen tijde eigen beleidskeuzes kunnen blijven maken;*
- 2. Spreek uit dat de gehele organisatie zich ambtenaar moet voelen van zowel Woerden als Oudewater en waarborg dat hiertoe voldoende acties worden ondernomen;*
- 3. Zorg er in het verlengde hiervan voor dat werknemers zich ook fysiek in de gemeente Oudewater blijven bevinden zodat op efficiënte wijze gestuurd kan worden, ook indien zou worden besloten om Team Oudewater uit te faseren;*
- 4. Stop met een strikt juridische benadering van de DVO en UVO, maar ga steeds met elkaar in gesprek over meer- en minderwerk en de kosten die hiermee gemoeid zijn;*
- 5. Er wordt samengewerkt met de gemeente Woerden door hier diensten in te kopen, tenzij een andere aanbieder wenselijk wordt geacht; kortom: structurele ambtelijke stabiliteit is essentieel, maar geef de mogelijkheid om waar wenselijk eigen keuzes te maken;*
- 6. Zorg voor een betere positionering van de gemeentesecretaris van de gemeente Oudewater binnen de organisatie, bij voorkeur in de directie van de organisatie, zodat de belangen vanuit Oudewater binnen de organisatie beter gewaarborgd zijn;*
- 7. Stel een concerncontroller voor de gemeente Oudewater aan die onafhankelijk de situatie overziet en aan het college van Oudewater rapporteert;*
- 8. Stem de P&C-cyclus van beide gemeenten beter op elkaar af, zodat niet (meer) de situatie ontstaat dat in de ene gemeente zaken reeds opgeleverd zijn waar in de andere gemeente sprake is van een latere bediening bij werkzaamheden;*
- 9. Informeer de gemeenteraden van de beide gemeenten op structurele wijze over de stand van zaken van de ambtelijke samenwerking en financiën door middel van voortgangsrapportages;*
- 10. Neem geen onomkeerbare stappen inzake de ambtelijke samenwerking zonder de gemeenteraden hierbij op een procedureel gezien juiste wijze te betrekken.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

10. Raadsvoorstel 'Aangescherpt bomenreglement 2017'

Het voorstel wordt doorgeschoven naar de volgende raadsyclus.

11. Raadsvoorstel 'Locatiekeuze Tiny Houses'

Door de CU/SGP-fractie wordt een amendement ingediend dat tijdens de vergadering weer wordt ingetrokken.

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld

- 1. In te stemmen met een samenwerkingsverband waarbij De Woningraat Tiny Houses plaatst op gemeentegrond;*
- 2. De volgende locaties te benoemen waar mogelijk Tiny Houses geplaatst kunnen worden:*
  - De hoek aan het einde van de Kerkwetering, parallel aan de J.J. Vierbergenweg;*
  - De hoek tussen de Hollandsche IJssel, Skeelerbaan en de Utrechtse Straatweg;*
  - Een groenstrook tussen de volkstuinten, aan de Touwslag;*
- 3. De motie van 10 november 2016 inzake Tiny Houses hiermee als afgedaan te beschouwen.*

Het voorstel wordt met 3 stemmen voor en 10 stemmen tegen verworpen.

## 12. Raadsvoorstel 'Kadernota 2019 ODRU'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

- 1. In te stemmen met de (ontwerp)Kadernota 2019 ODRU, waarbij de gemeente Oudewater ernaar streeft om de gemeentelijke bijdrage 2019 op het niveau van 2018 te houden door vermindering van het aantal af te nemen contracturen. Hierover wordt het gesprek aangegaan met het bestuur van ODRU.*
- 2. De voorlopige zienswijze van het college, inclusief een drietal aandachtspunten richting het bestuur van ODRU, te bekrachtigen en deze als definitieve zienswijze kenbaar te maken richting het bestuur van de ODRU.*

Door de alle fracties gezamenlijk wordt een amendement ingediend, dat unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) door de gemeenteraad wordt aangenomen. Hierdoor wordt het voorstel als volgt gewijzigd:

- 1. Niet in te stemmen met de (ontwerp)Kadernota 2019 ODRU gezien de forse tariefstijging van 4,98% tot € 89,75 per uur voor 2019 en het college op te dragen om het gesprek aan te gaan met het bestuur van ODRU om de gemeentelijke bijdrage 2019 op het niveau van 2018 te houden.*
- 2. De zienswijze van de Raad zoals bijgevoegd bij dit amendement te bekrachtigen en deze kenbaar te maken aan het bestuur van ODRU.*

Het gewijzigde voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

## 13. Raadsvoorstel 'Wijziging gemeenschappelijke regeling Ferm Werk'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*Akkoord te gaan met de voorgestelde wijzigingen zoals opgenomen in het concept wijzigingsbesluit (bijlage 1) en het overzicht van wijzigingen (de was-wordt lijst, bijlage 2)*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

## 14. Raadsvoorstel 'Krediet verduurzamen stadskantoor / stadserf'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*Een krediet beschikbaar te stellen van € 163.012 voor het aanbrengen van zonnepanelen en LED verlichting.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

*Hamerstukken*

## 15. Raadsvoorstel 'Nota Gezondheidsbeleid Oudewater 2018 – 2021'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*De Nota Gezondheidsbeleid Oudewater 2018-2021 vast te stellen.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

16. Raadsvoorstel 'Wijziging Verordening maatschappelijke ondersteuning Oudewater 2015'

De raad wordt het volgende voorgesteld:

*De raad wordt voorgesteld om artikel 10 van de Verordening maatschappelijke ondersteuning Oudewater te wijzigen.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

17. Raadsvoorstel 'Regionale koers maatschappelijke opvang en beschermd wonen U16'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*De Regionale koers maatschappelijke opvang en beschermd wonen U16 vast te stellen.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

18. Raadsvoorstel 'Vaststellen van de wijzigingen van de belastingverordeningen en de intrekking van de verordening hondenbelasting voor het belastingjaar 2018'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

1. de verordening hondenbelasting Oudewater 2013 in te trekken;
2. de wijzigingen van de belastingverordeningen vast te stellen:

*01. de 6e verordening tot wijziging van de verordening onroerende-zaakbelastingen Oudewater 2013*

*02. de 5e verordening tot wijziging van de tarieventabel behorend bij de verordening precariobelasting Oudewater 2013*

*03. de 5e verordening tot wijziging van de tarieventabel behorend bij de verordening lijkbezorgingsrechten Oudewater 2012*

*04. de 5e verordening tot wijziging van de verordening marktgeld Oudewater 2013*

*05. de 5e verordening tot wijziging van de verordening rioolheffing Oudewater 2013*

*06. de 4e verordening tot wijziging van de Legesverordening Oudewater 2013 en de 6e verordening tot wijziging van de tarieventabel behorend bij de Legesverordening Oudewater 2013*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

19. Raadsvoorstel 'Zienswijze op begrotingswijzigingen GGDrU 2017-1 en 2018-1'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*als zienswijze op de begrotingswijzigingen 2017-1 en 2018-1 van de GGDrU te geven dat de raad instemt.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

20. Raadsvoorstel 'Aanleggen grondwatermeetnet'

De gemeenteraad wordt het volgende voorgesteld:

*1) Het geheim verklaren van de bijlagen 1 en 2 ingevolge artikel 25, lid 2 en 3 van de Gemeentewet juncto artikel 10, lid 2 onder g van de Wet openbaarheid van bestuur te bekrachtigen, tot na de aanbesteding;*

*2) Over te gaan tot het aanleggen van een 'optimaal' grondwatermeetnet met telemetrische dataloggers;*

*3) De benodigde middelen voor het aanleggen van een grondwatermeetnet zoals genoemd in de bijlagen 1 en 2, beschikbaar te stellen en te bestrijden uit de Voorziening Riolering.*

Het voorstel wordt unaniem (13 stemmen voor; 0 stemmen tegen) aangenomen.

## 21. Sluiting

De vergadering wordt om 23:20 gesloten.

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Oudewater tijdens de openbare raadsvergadering van 15 februari 2018,

de griffier,

de voorzitter,

mr. A. van der Lugt

mr. drs. P. Verhoeve